

Состоявшиеся в городе Навои республиканские спортивные игры "Умид нихоллари-2012" среди учащихся общеобразовательных школ и обращение Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в адрес его участников вызвали широкий резонанс среди представителей общественно-политических и дипломатических кругов зарубежных стран.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Китая в Узбекистане Чжан Сяо выразил сердечные поздравления с прекрасным праздником юности и спорта, который служит еще одним ярким подтверждением успехов по реализации Государственной программы "Год семьи" и эффективности работы правительства Узбекистана по воспитанию физически здорового и духовно зрелого молодого поколения.

По его словам, осуществляемые в Узбекистане масштабные усилия по активному привлечению молодежи к здоровому образу жизни и системная и планомерная работа по воспитанию гармонично развитого поколения, включая проведение ряда крупных детско-юношеских соревнований, в том числе спортивных игр "Умид нихоллари", способствуют развитию всего узбекского спорта, подымают его авторитет на международной арене.

Посол выразил готовность китайской стороны к углублению сотрудничества с Узбекистаном в сфере спорта и пожелал удачи талантливым узбекским спортсменам на предстоящих Олимпийских играх.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в Узбекистане Чон Дэ Ван выразил восхищение работой, проделанной со дня провозглашения независимости в Узбекистане для развития физически здорового и духовно зрелого поколения. По его мнению, создание трехступенчатой системы спортивных игр доказало свою эффективность.

Дипломат выразил уверенность, что постоянные усилия правительства Узбекистана дадут хорошие результаты не только в сфере воспитания здорового поколения, но также будут способствовать будущему триумфу узбекских спортсменов на международной арене.

Говоря о взаимодействии Кореи и Узбекистана, посол отметил, что благодаря популярности тазквондо сегодня 20 тысяч молодых узбекистанцев занимаются этим видом спорта. Вместе с тем, заявил он, Корея активно вовлечена в спортивный обмен с Узбекистаном в сфере футбола, художественной гимнастики, кураша и корейской борьбы "сирым", а также оказывает всестороннее содействие участию корейских спортсменов в международных соревнованиях, проводимых в Узбекистане.

По словам Чон Дэ Вана, выделение правительством Узбекистана на реформирование образования более десяти процентов от ВВП является достойным вниманием действием, которому должны следовать и другие страны для достижения такого солидного прогресса в сфере образования, достигнутого Узбекистаном.

Глава Представительства ЕС в Республике Узбекистан Норбер Жустен отметил, что активное участие детей в районных и городских этапах соревнований "Умид нихоллари" впечатляет и отражает реальную популяризацию спорта среди молодежи.

По словам дипломата, регулярные занятия спортом весьма полезны для детского здоровья. Участвуя в соревнованиях такого уровня, дети получают возможность развивать личные качества, такие, как целеустремленность, решительность и справедливость, которые помогут им в жизни.

"Я уверен, что спортивные соревнования "Умид нихоллари" в Навои станут позитивным импульсом на пути развития всесторонне развитого поколения Узбекистана. Приятно видеть, что для организации этих игр были построены новые спортивные арены, которые послужат во благо нынешнего и будущего поколения Узбекистана", - сказал Н.Жустен.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в Республике Узбекистан Анумула Гинди Сарма особо отметил, что масштабные спортивные соревнования, проводимые в Узбекистане, вызывают большой интерес и восхищение во многих странах мира. "В этом плане "Умид нихоллари" служат ярким подтверждением эффективности работы государства по воспитанию физически здорового и духовно зрелого молодого поколения, всесторонней реализации его интеллектуального потенциала, способностей и талантов", - заявил дипломат.

На его взгляд, возведение новых спортивных сооружений, отвечающих всем требованиям мирового класса, является доказательством значимой роли спорта в жизни народа Узбекистана.

А.Г.Сарма выразил уверенность в том, что талантливая и одаренная молодежь Узбекистана благодаря поддержке руководства страны добьется еще больших успехов на международной арене.

Известный российский исследователь, ученый, государственный и политический деятель, член Совета Федерации Федерального Собрания России Артур Чилингаров особо отметил, что проявляемые под руководством Президента Ислама Каримова внимание и забота о развитии спорта дают весомые результаты, о чем свидетельствуют достижения на крупных международных соревнованиях. "Эти победы являются большой гордостью республики. За годы независимости узбекские спортсмены смогли не только реализовать поставленные перед ними задачи, но и внести огромный вклад в рост авторитета республики на мировой спортивной арене", - сказал он.

ИА "Жахон".

Президент Узбекистана прибыл в Пекин

Пекин, 5 июня. Передает специальный корреспондент УзА Анвар БАБАЕВ.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов по приглашению Председателя Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао 5 июня прибыл с официальным визитом в КНР.

В пекинском международном аэропорту "Шоуду" в честь главы Узбекистана были подняты государственные флаги двух стран, выстроен почетный караул.

Президент Республики Узбекистан разместился в отведенной для узбекской делегации государственной резиденции "Дююятай".

Данный визит проходит в рамках регулярного политического диалога лиде-

ров Узбекистана и Китая, который позволяет на системной основе развивать двусторонние отношения.

Главные мероприятия в рамках официального визита, включая встречу на высшем уровне, запланированы на 6 июня.

Как уже ранее сообщалось, по итогам переговоров с китайским руководством планируется подписание Совместной декларации об установлении стратегического партнерства между Республикой Узбекистан и Китайской Народной Республикой, ряда других важных документов, направленных на развитие двусторонних отношений в политической, торгово-экономической, инвестиционной и других сферах.

УзА.

Вручены верительные грамоты

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Китайской Народной Республике Дониёр Курбанов вручил верительные грамоты председателю Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао.

В ходе состоявшейся в рамках церемонии беседы обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений между Республикой Узбекистан и Китайской Народной Республикой в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Председатель КНР подчеркнул, что китайская сторона высоко оценивает успехи стабильного поступательного развития сотрудничества, достигнутые между странами за 20 лет дипломатических отношений.

Отмечены позитивные результаты взаимодействия двух стран в сфере безопасности, динамичный рост двусто-

ронней торговли, успешное развитие сотрудничества в сфере энергетики. По словам китайского лидера, продвижение узбекско-китайского взаимовыгодного сотрудничества способствует решению вопросов социально-экономического роста в обеих странах.

Ху Цзиньтао заявил, что залогом дальнейшей плодотворной работы партнерских отношений и сотрудничества между Китаем и Узбекистаном являются достигнутый сторонами высокий уровень взаимного понимания и доверия, оказываемая друг другу поддержка по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Председатель КНР констатировал, что тесное взаимодействие двух стран в рамках ООН, Шанхайской организации сотрудничества и других многосторонних структур способствует обеспечению безопасности и стабильности не только двух стран, но и всего региона Центральной Азии.

ИА "Жахон".



Фото Шавката Акрамова.

Инженер-технолог Иброхим Абдурахмонов.

Цвет шифера - на выбор

Еще на заре прошлого десятилетия каждый второй использованный тогда в строительстве лист шифера был родом из ОАО "Ахангараншифер".

Сейчас выпускают шифер в республике почти 40 частных предприятий. Однако "Ахангараншифер" по-прежнему остается локомотивом в своей сфере. В год с конвейера сходит более 243 млн условных листов. Этого количества хватит для того, чтобы покрыть крыши 45-50 тысяч коттеджей. В целях расширения ассортимента, а также решения некоторых архитектурных и экономических за-

дач на предприятии установили специальную окрасочную линию. Теперь клиенты завода могут выбрать для себя наиболее подходящий цвет листов - классический серый, красный или зеленый.

Выпускают здесь и асбестоцементные трубы, которые выполняют те же функции, что и крупногабаритные металлические, но в отличие от последних не подвержены коррозии и гниению. Спрос на них, правда, значительно ниже, чем на шифер, зато ежегодно два вагона такой продукции уходит на экспорт.

И обязательно соль на столе



На благо семьи и страны

Не спешите, девушки, замуж

Надежность "ташкентской подземки"

→ стр. 2

Творческие задумки мастерицы

Первые шаги в технике и искусстве

С детьми - на стадион

Авторам работ - от пяти до 15 лет

Полюбовались красотой цветов

→ стр. 4

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Колледж для горцев

В самом отдаленном кишлаке Узунского района Бабатаге возводится профессиональный колледж на 360 ученических мест.

В кишлаке, расположенном у самого подножия Бабатагской горной гряды, проживает свыше пяти тысяч человек. Выпускники пяти общеобразовательных школ до последнего времени были вынуждены ехать на учебу в профколледжи райцентра за 150 километров от дома. Начиная с 2012-2013 учебного года положение изменится коренным образом - в соответствии с постановлением Президента страны от 27 декабря 2011 года "Об Инвестиционной программе Республики Узбекистан на 2012 год" в горном кишлаке появится свое профессиональное учебное заведение.

Общая стоимость проекта - 3,8 млрд сумов, значительная часть которой уже освоена. Строительно-монтажные работы ведет коллектив общества с ограниченной ответственностью "Махсус курилиш ва таминот бутлаш".

Н. Усманов.

Сурхандарьинская область.

Охрана природы - наш долг

Дехканабалдский район Кашкадарьинской области входит в число территорий, имеющих богатую природу.

Здесь реки Катта ура протяженностью 124 километра и Кичик ура протяженностью 107 километра являются бесценными дарами

природы. Свои результаты дают меры, принимаемые по сохранению этих водоемов, дающих жизнь холмам и степям в первозданном виде.

Налажена постоянная наблюдательно-контрольная работа по бережному сохранению охраняемых природных территорий, вывозу отходов, предотвращению правонарушений. В целях рационального использования водных ресурсов, предотвращения их загрязнения и нанесения вреда берегам разработана специальная программа мер. На местах проводится разъяснительная работа, в результате за последние годы ощутимо сократилось число случаев, связанных с загрязнением воды, вывозом песка, шельба с берегов реки, выпасом скота в особо охраняемых лесных территориях.

Ф. Холмирзаев. Корр. УзА.

Кашкадарьинская область.

Птицеводство развивается

В птицеводческих специализированных фермерских хозяйствах Андижанской области содержится 354 тысячи кур. В 2011 году населению поставлено более 16 миллионов штук яиц.

В животноводческом специализированном фермерском хозяйстве "Шарк баходири" в Асакинском районе содержится 176 коров. Недавно здесь наладили птицеводство, закупив 50 тысяч кур.

Ежегодно продаем потребителям в среднем 30 тысяч штук яиц, - говорит руководитель хозяйства Ихтиёр Бадалов. - Членам хозяйства и малообеспеченным семьям ежедневно выделяем пять тысяч штук яиц.

В хозяйстве работают 50 человек. Их общая цель - к осени довести количество несушек до 100 тысяч единиц, что позволит обеспечить работой еще 50 человек.

Ф. Убайдуллаев. Корр. УзА.

Андижанская область.

Занятость

Результаты сотрудничества

В Нарпайском районе Самаркандской области Центральный банк Республики Узбекистан совместно с открытым акционерным коммерческим банком "Микрокредитбанк" в рамках проекта "Сотрудничество банка и колледжа" провел практический семинар.

В мероприятии, организованном в целях обеспечения занятости выпускников профессиональных колледжей, финансовой поддержки молодых людей, желающих заняться предпринимательской деятельностью, приняли участие выпускники средних специальных, профессиональных образовательных учреждений и их родители.

На семинаре речь шла о результатах проводимой работы по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, в Год семьи создается множество возможностей для семей и молодых людей, желающих заниматься предпринимательством. Важной правовой основой этого служат недавно вступивший в

силу Закон Республики Узбекистан "О гарантиях свободы предпринимательской деятельности" в новой редакции, а также Закон "О семейном предпринимательстве".

Отмечалось, что многие выпускники профессиональных колледжей эффективно пользуются этими возможностями. Кроме того, молодежи разъяснены вопросы, касающиеся подготовки и регистрации документов для начала собственного дела, составления бизнес-планов и получения кредитов.

Решив воспользоваться созданными для семейного предпринимательства возможностями, в нынешнем году за счет льготного кредита Микрокре-

дитбанка наладила швейное дело, - говорит выпускница Пахтабийского автомобильно-дорожного колледжа Феруза Нурназарова. - В этом мне помогают мама и сестренка. Занимаемся пошивом одежды, изготовлением предметов домашнего обихода. Когда окончу колледж, намерена расширить свое дело.

В рамках мероприятия состоялась выставка продукции, произведенной молодыми предпринимателями за счет банковского кредита.

После завершения семинара 20 выпускникам колледжей, представившим перспективные бизнес-проекты, были вручены сертификаты на получение в банке льготного кредита для закупки оборудования, а 15 выпускникам - для формирования начального капитала.

Г. Хасанов. Корр. УзА.

Всегда на столе



Работница Зульфия Туйчиева.

■ Столичное общество с ограниченной ответственностью "ORZU OSH TUZI" уже 12 лет поставяет на дастарханы населения поваренную соль.

На предприятии трудятся 45 человек. Его производственная мощность составляет 4700 тонн продукции в год.

Для работников созданы все необходимые условия, - говорит генеральный директор ООО

Абдурахим Мирахмедов. - Наша главная цель - выпуск качественной йодированной поваренной соли. Очень важно, чтобы мука и соль были обогащены полезными микроэлементами, в том числе йодом. Это позволяет предупредить свыше 30 процентов заболеваний, связанных с его дефицитом. Ежедневно мы производим 15 тонн продукта. В дальнейшем за счет расширения предприятия планируем увеличить этот показатель до 40 тонн.

Заседание Координационного совета

■ В Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялось очередное заседание Координационного совета по развитию компьютеризации и информационно-коммуникационных технологий.

На заседании заслушаны отчеты руководителей Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, хокимиятов Наманганской и Навоийской областей о состоянии внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий в системе, использовании интерактивных государственных услуг при организации и налаживании деятельности субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Обсуждено состояние исполнения в областных, городских и районных хокимиятах, органах государственного и хозяйственного управления на местах принятых законов, постановлений Президента и правительства страны по внедрению и развитию информационно-коммуникационных технологий. Определены соответствующие задачи по устранению имеющихся недостатков.

На заседании рассмотрены проекты соответствующих документов по поддержке и стимулированию отечественных производителей программных продуктов и дальнейшему стимулированию развития использования современных информационных технологий в коммерческой деятельности и предпринимательстве, разработанные согласно постановлению Президента Республики Узбекистан "О мерах по дальнейшему внедрению и развитию современных информационно-коммуникационных технологий" от 21 марта 2012 года.

С целью обогащения и повышения эффективности использования национального сегмента сети Интернет, увеличения числа и развития информационно-коммуникационных услуг утверждены состав и положение Республиканской методической комиссии по оценке

эффективности и развитию использования сети Интернет.

Рассмотрено состояние использования на предприятиях и в организациях отрасли биллинговых систем с целью внедрения автоматизированных информационных систем при производстве расчетов с потребителями за электроэнергию, природный газ, воду и другие коммунальные услуги, ведения учета платежей и осуществления электронных платежей. Обозначены задачи, которые необходимо выполнить в направлении дальнейшего развития данной сферы, руководителям ответственных министерств и ведомств даны соответствующие рекомендации.

Даны соответствующие поручения и рекомендации по своевременному и качественному выполнению задач, определенных в рамках рассмотренных вопросов. По итогам заседания принято соответствующее решение Координационного совета.

УзА.

Женщина и общество

■ Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется повышению роли и статуса женщин в обществе.

Обрести достойное место

Огромная работа, проводимая по воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, улучшению генотипа нации, охране материнства и детства, а также коренные реформы, осуществляемые в социально-экономической сфере, дают свои весомые результаты.

В Минбулакском районе Наманганской области также достигаются положительные результаты благодаря эффективной работе в этом направлении. Об этом корреспонденту Национального информационного агентства Узбекистана - УзА рассказала заместитель хокима района, председатель комитета женщин Ирода КУЧКАРОВА:

- Если глубоко проанализировать процесс социального, экономического и духовного роста, происходящий в нашей стране, уверенно идущий по пути построения сильного гражданского общества, станем свидетелями того, что все проводимые под руководством Президента Узбекистана реформы основываются на национальном менталитете, многовековых ценностях и лучших традициях нашего народа. Это можно увидеть на примере огромного внимания, уделяемого развитию и совершенствованию семьи, деятельности махалей, образовательно-воспитательных и общественных институтов. Следует отметить, что в основе этих устремлений воплощены благородные цели о будущем нашего народа.

Одной из стоящих перед нами важнейших задач является содействие молодежи в правильном выборе жизненных ориентиров, особенно девушкам, в обретении достойного места в обществе.

В нашем районе в организации подобной работы налажено последовательное сотрудничество государственных и негосударственных организаций, широкой общественности. Наряду с практическими мерами по привлечению выпускников девяти классов общеобразовательных школ к профессиональному образованию, трудоустройству выпускников колледжей серьезное внимание уделяется и устранению случаев раннего замужества девушек.

В этом году 51 общеобразовательную школу нашего района окончат свыше 2300 учащихся, 1121 из них - девушки. Это возлагает большую ответственность на районный комитет женщин, местные отделения благотворительного общественного фонда "Махалла", ОДМ "Камолот", другие общественные организации. Ведь именно в этот период девушки-выпускницы и их родители могут порой принять не до конца обдуманные решения. Многие родители хотят, чтобы их сыновья быстрее стали самостоятельными и обеспечили себя, а дочери поскорее вышли замуж. Важное значение в предупреждении таких случаев имеет повышение активности широкой общественности.

Принимая это во внимание, районный комитет женщин ведет активную работу с выпускницами, коллективами школ, родителями и активистами махалей. Разработан и последовательно реализуется план мероприятий по обеспечению выполнения задач, определенных на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, состоявшегося 11 декабря 2011 года. В соответствии с ним в каждой школе, професси-

ональном колледже района предпринимаются меры по усилению деятельности первичных организаций женского комитета.

В районе действуют шесть профессиональных колледжей, в которых прикреплены председатели комитетов женщин общеобразовательных школ. В течение учебного года они проводят индивидуальные беседы с каждой учащейся и ее родителями по профориентации выпускников, повторные опросы в этом направлении, экскурсии в колледжи. Такие мероприятия способствуют формированию правильного выбора будущей профессии выпускниц.

В первом квартале нынешнего года во всех профессиональных колледжах района проведены беседы за "круглым столом", встречи, дни открытых дверей, в которых приняли участие около двух тысяч учащихся и их родители. Кроме того, отделом по методическому обеспечению и организации деятельности учреждений народного образования совместно с колледжами трижды был проведен письменный опрос среди выпускников о выборе будущей профессии. Результаты показали, что некоторые выпускницы еще не имеют конкретного представления, где будут учиться и какую профессию изберут, а отдельные родители равнодушно относятся к будущему своих дочерей. После проведенной среди них разъяснительной работы ситуацию удалось изменить к лучшему.

Предупреждение ранних браков также является одной из актуальных задач. В этом направлении в поселковых, сельских и махалинских сходах граждан ведут работу группы, в составе которых консультанты и активисты. В частности, в первом квартале нынешнего года они посетили дома выпускниц и провели беседы с их родителями. В ходе них подчеркивались огромные возможности, создаваемые главой нашего государства для овладения современными знаниями и профессиями, необходимость эффективного использования этих возможностей, отрицательные последствия раннего замужества девушек.

Кроме того, во всех колледжах с участием родителей и девушек-учащихся были проведены беседы за "круглым столом" на тему "Отрицательные последствия раннего замужества". В районном Дворце культуры организованы выступления квалифицированных специалистов с докладами на темы "Готовы ли вы к семейной жизни?", "Отрицательные последствия ранней беременности". Выявлены учащиеся колледжа, подавшие заявления в загс, с ними проводится индивидуальная разъяснительная работа, заслушиваются отчеты сельских и махалинских активистов.

Такие последовательные меры и проводимая разъяснительная работа дают свои положительные результаты. В прошлом году в районе вступили в брак свыше 30 учащихся вторых-третьих курсов колледжей, а в этом году такие случаи не наблюдались.

Благодаря таким усилиям в районе средний возраст вступления в брак среди юношей составляет 24, а среди девушек - 21 год.

Записал А. Саттаров.

Удобно, комфортно, безопасно

■ В столице прошла пресс-конференция, организованная Государственным унитарным предприятием "Ташкентский метрополитен".

Открывая мероприятие, начальник управления Ташкентского метрополитена Б. Садыков особо отметил, что в годы независимости столичное метро сильно преобразилось. По инициативе главы нашего государства введена в эксплуатацию Юнусабадская линия с шестью станциями. Сегодня "ташкентская подземка" - это 39 километров общей протяженности линий, два эксплуатационных электродепо, депо по ремонту подвижного состава и выпуску запасных частей. Ежедневно Ташкентский метрополитен перевозит 180-200 тысяч пассажиров. Мощный импульс к улучшению деятельности столичной подземки дал Указ Президента Ислама Каримова "О дальнейшем совершенствовании системы организации пассажирского транспорта в городе Ташкенте" от 11 января 2006 года.

Один из актуальных вопросов, которые стоят перед коллективом, - повышение качества обслуживания пассажиров, обеспечение еще большей безопасности перевозок. Для этого принимаются необходимые меры. Так, перенесены кассы по реализации жетонов из вестибюлей в пешеходные переходы. На всех 29 станциях внедрена автоматическая система оповещения, установлена самая современная система видеонаблюдения. На платформах и в вагонах метро размещены лозунги, призывающие пассажиров к бдительности.

В ходе пресс-конференции представители Ташкентского метрополитена ответили на ряд интересующих журналистов вопросов. В частности, была затронута тема изготовления метрополитеном локализованных запасных частей. Сейчас на основе рационализаторских предложений удалось наладить выпуск десятков наименований.

Единственный в Центральной Азии Ташкентский метрополитен - это уникальное транспортное сооружение, по праву пользующееся большой популярностью и любовью у горожан и гостей столицы. Ведь метро всегда удобно, комфортно и безопасно.

В. Смирнов.

Деловой курьер

Все для клиентов

■ Частное предприятие "Тургун Мусаев", расположенное в городе Джизаке, занимается ремонтом и доставкой приборов учета газа. Его филиалы оказывают гарантийные услуги жителям Гамляраевского, Пахтакорского районов и города Даштабада.

- В 2011 году на основе кредита Микрокредитбанка в размере 40 миллионов сумов приобрели новое оборудование российского производства, - говорит руководитель предприятия Тургун Мусаев. - Отныне у нас имеются все необходимые условия и технические возможности для успешной работы.

Предприятие поддерживает тесный контакт с профильными колледжами области. Учащимся средних специальных учебных заведений предоставляются все необходимые условия для прохождения производственной практики и не только. Предполагается принять на работу десять нынешних выпускников профессиональных колледжей.

Худойберди Каримов. Улугбек Даминов. Соб. корр. "Правды Востока".

С природой на "ты"

■ Региональное отделение Экологического движения Узбекистана выступило инициатором проведения семинара по вопросам улучшения экологического образования, пригласив к разговору экологов и преподавателей местных учебных заведений.

Как отмечалось, для воспитания у молодежи бережного отношения к окружающей природе необходимы квалифицированные педагогические кадры, наличие специального оборудования для проведения лабораторных и практических занятий. Рекомендовано на базе местных образовательных учреждений открыть курсы переподготовки учителей, больше организовывать занятий на природе и привлечь к сотрудничеству молодежные организации, активисты которых могут проводить тренинги в школах, колледжах и лицеях.

Дилфуза Иззатова. Навоийская область.

Курсом реформ

Село занято бизнесом

■ За пять месяцев с начала года приток инвестиций для поддержки кургантепинских товаропроизводителей увеличился более чем в три раза. Реализовано два десятка перспективных проектов. Повышая конкурентоспособность местных товаров, сельские бизнесмены выпускают именно ту продукцию, спрос на которую возрастает.

Район, расположенный в глубинке, до независимости страны считался сугубо аграрным. Теперь здесь действует крупное СП "Само текс", продукция которого идет на экспорт. Фабрика "Жавлобек фаяз" также имеет солидных партнеров среди зарубежных потребителей. Растет спрос на хлопчатобумажные изделия фирмы "Мадина мумтоз Муаззамхон". Большинство производств нового поколения способны реализовать любые, приносящие прибыль проекты. Главная цель сельских предпринимателей - рост экономики, трудоустройство сельчан, повышение уровня жизни соотечественников.

Прирост экономических показателей в первом квартале по сравнению с тремя месяцами 2011 года составил 27 процентов. Среднемесячная зарплата работающих на селе превышает 500000 сумов, это на 16 процентов больше прошлогоднего показателя.

Указы главы государства, законодательные акты, направленные на поддержку предпринимательского корпуса, дают стимул развитию бизнеса, новые возможности реализовать выгодные экономические сделки с партнерами, в том числе иностранными. Промышленный сектор, поэтапно шагающий к новым ступеням делового сотрудничества, в первом кварта-

ле достиг намеченных рубежей. Примечательно, что 98 процентов продукции выпущено предприятиями негосударственной формы собственности.

Инвестиции, направленные на поддержку сельских товаропроизводителей, позволили создать около ста собственных производств, работающих по современным технологиям. Фирма "Ю-Фидо" приступила к выпуску импортозамещающей продукции. Основная часть выпускаемых носков идет на экспорт. Благодаря льготным кредитам АКБ "Хамкорбанк" на 180 миллионов сумов линия оснащена современной техникой. Работой обеспечены 20 выпускниц местного промышленного колледжа, которые получают хорошую зарплату.

- Мне повезло, - рассказывает модельер Барнохон Алиева. - Получив диплом колледжа, на конкурсной основе трудоустроилась на швейную мини-фабрику "Корасу савдо бизнес". Стала получать зарплату с надбавкой. Работаем на заказы трех СП по пошиву спецовок. Основная часть прибыли направляется на расширение производственных корпусов. Это еще полсотни новых рабочих мест для сельской молодежи.

Забота о трудоустройстве сельчан, особенно дипломированных

молодых специалистов, - одно из приоритетных направлений деятельности хокимията района. Разработана концепция, состоящая из двадцати пунктов. Главное - создание рабочих мест для молодых и социальная поддержка трудовых коллективов. Проведены три ярмарки вакантных должностей. Рабочие места представили 70 малых производств из Кургантепы, а также из соседних городов Карасу и Ханабда. Вместо запланированных 1265 получили гарантированные направления на работу 1318 человек - в основном выпускники колледжей этого густонаселенного региона.

Хороший инвестиционный климат привлекает инвесторов. Развивается деловое торгово-производственное сотрудничество с Узбекско-китайским торговым домом. Фирмы "Анд Пахта Текс", "Элга юксак шонч", "Сурайёхон саховати", "Оянигор чехраси", "Шарк мадад мезони" закупили мини-технологии по выпуску обуви, жженого кирпича, швейные линии и другое.

Местом создания малых производств выбраны кишлаки, где высок уровень плотности населения. Первоначальные капиталовложения поддерживают солидные доходы от приусадебных участков. В районе действует семь отделений областных филиалов республиканских коммерческих банков. Они пошли навстречу сельским товаропроизводителям: с начала года им выделили льготных кредитов на 4,2 млрд сумов.

В селении Куштепа прибыльным делом занята Фотимахон Набиева. Агробанк поддержал бизнес-план предпринимчивой женщины, выделив ей 50 млн сумов.

- Сначала вложили семейные сбережения, - рассказывает она. - Учитывая возрастающий спрос на строительные материалы, наладили выпуск разношерстной брусчатки. Годовая мощность производства - 30 тысяч квадратных метров. Поскольку число сейчас в лесах новостроек, спрос потребителей возрастает. Расчет такой: на год раньше срока рассчитаться с кредитом и открыть новую линию для получения финансовой поддержки.

Среди покупателей продукции частной фирмы "Кургантепа курилик курки" - ряд строительных организаций Ходжабада, Булакбаши, Пахтабада, Карасу и Ханабда. Конструкторская мысль в сочетании с творческим поиском приносит свои плоды. Налажены тесные контакты как с поставщиками сырья, так и потребителями конечной продукции.

Первая демонстрация радужной черепицы на областной выставке сельских товаропроизводителей привлекла внимание специалистов многих стройфирм. Она отличается не только качественными показателями, но и умеренными ценами. Это производство расположено в кишлаке Анджиан. Полезным делом заняты 20 односельчан, которые из-за отсутствия работы трудились вдали от родного кишлака. Товар отправляется

Реклама

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»
ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «O'ZTASHQINEFTGAZ»

объявляет тендер сроком на 30 дней со дня опубликования
Тендер №35/12-НИМТ
 на поставку каустической соды в количестве 1426 т (согласно тех. заданию).
 Последний срок подачи тендерных предложений по тендеру № 35/12-НИМТ - до 18.00 (ташкентское время) 5 июля 2012 года.

Подробную информацию по тендерам можно получить у рабочего органа ОАО «O'z'tashqineftgaz» по адресу:
 Узбекистан, 100047, г.Ташкент, ул. Истикбол, 21.
 Телефоны/факсы: (998 71) 236-14-51, 232-10-49.
 Web-site: www.utng.uz E-mail: tmarketing@mail.ru
 Публикация тендеров в СМИ: газеты «Труд» (Россия) и «Правда Востока».
 Web-site: www.utng.uz, www.dgmarket.uz, www.dgmarket.com, www.tenderweek.com

ФИЛИАЛ РОССИЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА НЕФТИ И ГАЗА ИМЕНИ И.М. ГУБКИНА В г.ТАШКЕНТЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ прием на 2012/2013 учебный год по следующим направлениям:

- **Нефтегазовое дело**
 Профили подготовки (специальность):
 «бурение нефтяных и газовых скважин»;
 «эксплуатация и обслуживание объектов добычи нефти»;
 «эксплуатация и обслуживание объектов добычи газа, газоконденсата и подземных хранилищ».
- **Экономика**
 Профиль подготовки (специальность):
 «экономика предприятий и организаций».

Вопросы, связанные с организацией приема студентов в филиал, решаются приемной комиссией и отборочной комиссией РГУ нефти и газа имени И.М. Губкина.
 Прием документов в филиал - с 16 по 30 июня 2012 года по адресу: Республика Узбекистан, город Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, улица Дурмон йули, 34. Телефон для справок: (+ 99871) 262-70-19.

Для участия во вступительных испытаниях в филиал РГУ нефти и газа имени И.М.Губкина в городе Ташкенте необходимо представить следующие документы:

- аттестат об окончании школы (подлинник) либо приравненный к нему документ;
- паспорт и его две ксерокопии (первые страницы);
- медицинскую справку (форма 086 у);
- 8 фотографий 3x4 см;
- документ об отношении к воинской обязанности (приписное свидетельство);
- справку-скорошиватель для личного дела;
- копию трудовой книжки (для лиц, окончивших учебные заведения до 2012 года);
- конверт.

Экзамены проводятся по предметам:

2 июля	- математика	письменно
6 июля	- физика	письменно
6 июля	- иностранный язык (английский)	устно
10 июля	- русский язык	письменно

Консультации проводятся по предметам:

1 июля	- математика	в 10.00 и 15.00
5 июля	- физика	в 10.00 и 15.00
5 июля	- иностранный язык	в 10.00
9 июля	- русский язык	в 10.00

Вступительные испытания и обучение в филиале на русском языке.

Вниманию хозяйствующих субъектов!

ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «АСАКА» (ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО)

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР по выбору партнера по поставке партии клиентских и торговых микропроцессорных пластиковых карточек для использования в локальной системе DUET, действующей в банке Асака (ОАО).

Срок подачи тендерных предложений - до 5 июля 2012 года.

Для получения тендерной документации необходимо обратиться к организатору тендера по адресу: Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Нукус, 67. Банк «Асака» (ОАО). Контактный телефон (99871) 120-81-90. Факс (99871) 120-82-63. E-mail: cards@asakabank.com

АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на поставку картриджей для лазерных принтеров и МФУ.

Комплект конкурсных документов может быть получен всеми участниками, прошедшими отбор на основании поданных заявок и представленных документов, до 13 июня 2012 года.

КОММЕРЧЕСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ ДО 12.00 15 ИЮНЯ 2012 ГОДА.

Формы заявки и доверенности можно получить через веб-сайт Ипотека-банка. Подача оформленной заявки, предоставление необходимых документов и получение конкурсной документации, а также направление коммерческих предложений осуществляются по адресу: Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 17. Знание АКИБ «Ипотека-банк».

Контактные телефоны: 150-98-05, 150-89-75. Телефон/факс 150-98-02. Веб-сайт Ипотека-банка: www.ipotekabank.uz

Реклама в «ПВ»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 6-7 июня

По территории республики - переменная облачность, без осадков, лишь в отдельных районах Ферганской долины 6 июня возможны кратковременный дождь, гроза. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 15-20, днем - 32-37.

Залог вашего УСПЕХА!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ПОВТОРНЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ на закупку оборудования и товарно-материальных ценностей в рамках Программы геологоразведочных работ на 2012 год для нужд НПЦ «Геология драгоценных металлов и урана» государственного предприятия «Навоийский ГМК».

В тендере могут принять участие иностранные (нерезиденты Республики Узбекистан) и отечественные фирмы и организации, в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками (имеющие доверенность от производителя предлагаемой продукции). Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: Агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (99871) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz, www.uztender.uz.
2. Предмет тендерных торгов: Тендер №UTC-12/26-Re. «Компрессорное оборудование».
3. Максимальные цены приобретаемых товаров указаны в информации о тендере и тендерной документации.
4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):
 - для отечественных поставщиков: DDP склад заказчика в г. Навои, Республика Узбекистан;
 - для иностранных поставщиков: СIP ж/д станция «Тинчлик», г.Навои, Республика Узбекистан.
5. Срок поставки: 90-150 дней с момента открытия аккредитива (для иностранных поставщиков) или осуществления предоплаты (для отечественных поставщиков).
6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
7. Стоимость тендерной документации и величина задатка (гарантия тендерного предложения) указаны в информации о тендере и тендерной документации.
8. Условия оплаты и банковские реквизиты для внесения задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.
9. Последний срок приема тендерных предложений - до 15.00 ташкентского времени 9 июля 2012 года.
10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанным выше реквизитам.

По горным районам республики - переменная облачность, 6 июня в отдельных районах возможны кратковременный дождь, гроза. 7 июня - без осадков. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек., местами с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 7-12, днем - 18-23.

В Ташкенте 6 июня - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 15-17, днем - 32-34.

7 июня - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 17-19, днем - 32-34.

Узгидромет.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ (ПУТ)

**Республика Узбекистан
 Кредит № 4896 UZ;**

«Закупка медицинского и лабораторного оборудования для РМО и городских пилотных поликлиник».
 НР/ИСВ/12/02 UZ

1. Приглашение к участию в торгах выпущено на основании Общего уведомления о закупках, которое было опубликовано в журнале «UN Development Business» № 808 от 16 октября 2011 года.
2. Республика Узбекистан получила финансирование от Международной ассоциации развития в счет стоимости проекта «Укрепление системы здравоохранения». Предполагается, что часть средств будет использована на соответствующие выплаты в рамках указанного выше проекта по контрактам на закупку медицинского и лабораторного оборудования для РМО и городских пилотных поликлиник.
3. Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3» настоящим приглашает правомочных и имеющих соответствующую квалификацию участников конкурсных торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения на поставку следующих товаров:

№ лота	№ позиции	Наименование	К-во
1	1.1	Набор гастрофиброскопии	100
2	2.1	Шприцевой насос	1000
3	3.1	Концентратор кислорода	400
4	4.1	Портативный ЭКГ	376
5	5.1	Монитор пациента	400
	5.2	Пульсоксиметр	800
6	6.1	Автоклав	376
	6.2	Стерилизационные коробки (биксы)	2428
7	7.1	Суховоздушный стерилизатор	476
8	8.1	Дистиллятор	476
9	9.1	Гематокритная центрифуга	100
	9.2	Лабораторная центрифуга	476
10	10.1	Медицинский холодильник, тип № 1	500
	10.2	Медицинский холодильник, тип № 2	176
	10.3	Холодильник/морозильник для хранения компонентов крови	452
	10.4	Сумка для хранения и транспортировки вакцин	552

4. Участники торгов могут представить свои предложения по любому или всем лотам. Предложения по лоту должны содержать все требуемые позиции представленного лота. Конкурсные предложения будут рассматриваться, оцениваться по каждому лоту отдельно и контракт будет заключен по каждому лоту в отдельности.
4. Конкурсные торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), описанных в Руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР», и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, указанных в руководстве.
5. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию в ЦБРП «Здоровье-3» при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан и изучить тендерные документы по указанному ниже адресу с 10.00 до 16.00 по ташкентскому времени с понедельника по пятницу включительно.
6. Квалификационные требования включают финансовые возможности, опыт и технические возможности, соответствие поставляемых товаров международным стандартам. Предложения, не сопровождающиеся данной информацией, могут быть отклонены. Применяются льготы поставщикам, поставляющим товары, изготовленные в стране покупателя. Дополнительные детали описаны в документации к тендерным торгам.
7. Полный комплект документации для торгов на английском языке может быть приобретен всеми заинтересованными участниками торгов после представления заявки по указанному ниже адресу и произведении оплаты невозвещаемого комиссионного сбора в размере 100 долларов США (без НДС) или эквивалентной суммы в узбекских сумах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата должна быть произведена банковским переводом на один из двух следующих ниже расчетных счетов ЦБРП «Здоровье-3»:

US Dollars: Account # 20210840304947771003, Private Open Joint Stock Commercial Bank "Invest Finance Bank" по адресу: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, улица Навои, 18-Б; SWIFT: INFBUZ2X, Корреспондентский счет 30111840610000217501 в OJSC "Promsvyazbank" Россия, Москва, SWIFT Code: PRMSRUMM.

или
 Uzbek Soums: Account # 2269600004947771002, Private Open Joint Stock Commercial Bank "Invest Finance Bank" по адресу: Республика Узбекистан, 100011, г. Ташкент, улица Навои, 18-Б; MFO 01041.

Все банковские расходы по переводу средств - за счет средств участника торгов. Банковские и сертифицированные чеки не принимаются. Документация для торгов может быть выдана уполномоченному представителю участника торгов по адресу, указанному ниже, после представления в ЦБРП «Здоровье-3» авторизованной заявки на участие в конкурсных торгах, а также документов, подтверждающих оплату невозвещаемого комиссионного сбора, произведенного на один из указанных выше счетов. Тендерные документы могут быть также направлены участнику торгов курьером без дополнительной оплаты сразу после представления участником торгов в адрес ЦБРП «Здоровье-3» письменного запроса с указанием номера тендера НР/ИСВ/12/02 UZ, полного адреса доставки, контактных данных и документа, подтверждающего оплату невозвещаемого комиссионного сбора, произведенную на один из указанных выше счетов. Тендерные документы будут доступны с 7 июня 2012 года.

Конкурсные предложения должны быть представлены по указанному ниже адресу не позднее 15.00 (ташкентское время) 24 июля 2012 года. Все конкурсные предложения должны сопровождаться банковской гарантией конкурсного предложения на сумму не менее:

Лот № 1. 28 000,00 долларов США или эквивалентная сумма в свободно конвертируемой валюте
 Лот № 2. 20 000,00 долларов США или эквивалентная сумма в свободно конвертируемой валюте
 Лот № 3. 20 000,00 долларов США или эквивалентная сумма в свободно конвертируемой валюте
 Лот № 4. 7 500,00 долларов США или эквивалентная сумма в свободно конвертируемой валюте
 Лот № 5. 28 000,00 долларов США или эквивалентная сумма в свободно конвертируемой валюте
 Лот № 6. 28 500,00 долларов США или эквивалентная сумма в свободно конвертируемой валюте
 Лот № 7. 13 500,00 долларов США или эквивалентная сумма в свободно конвертируемой валюте
 Лот № 8. 7 000,00 долларов США или эквивалентная сумма в свободно конвертируемой валюте
 Лот № 9. 12 000,00 долларов США или эквивалентная сумма в свободно конвертируемой валюте
 Лот № 10. 12 500,00 долларов США или эквивалентная сумма в свободно конвертируемой валюте.

Конкурсные предложения, поступившие после указанного срока, не будут рассмотрены и будут отклонены. Конкурсные предложения будут вскрываться в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают 24 июля 2012 года непосредственно или с помощью интерактивной связи принять в этом участие в 15.00 (ташкентское время) по адресу:

Центральное бюро реализации проекта «Здоровье-3».
Вниманию господина Джабриева Джамшида!
 ул. Паркентская, 51, г. Ташкент, 100007, Республика Узбекистан, ТАШИУВ.
 Предложения должны быть доставлены в отдел закупок: 3-й этаж, комната № 5.
 Вскрытие предложений будет на втором этаже в малом конференц-зале.
 Телефоны: (+998 71) 268-12-13, 268-25-39. Факс (+998 71) 267-73-47.
 E-mail: office@jpb.uz

Творчество и мечты

С недавних пор на занятия в кружок "Резьба по дереву", действующий в детском центре "Баркамол авлод" Юнусабадского района, семиклассник Абдулахат Заитов приходит с папой. Вместе с сыном и под руководством опытного наставника Эргаша Алиева работник мебельного цеха Бахтиёр Каримов открывает для себя секреты одного из самых древних видов декоративно-прикладного искусства Узбекистана.

Как раскрыть талант?

С детства тянулся к дереву, вспоминает отец Абдулахата. - В книгах, учебниках по истории подолгу рассматривал памятники старины, украшенные выразительной орнаментальной резьбой. Мечтал выучиться, но возможности тогда не было. Наши дети счастливы. Если раньше воспитание и реализация творческих способностей, таланта каждого ребенка было лишь желанием родителей, то сегодня это стало долгом всей страны, общества.

Организованные в соответствии с постановлением Кабинета Министров Узбекистана от 28 февраля 2011 года "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования" детские центры "Баркамол авлод" - один из наиболее важных инструментов реализации молодежной политики, направленной на повышение культурного уровня и обогащения духовного мира молодежи, дальнейшее усиление ее устремленности к искусству, воспитание юношей и девушек гармонично развитыми личностями. Ведь в этих многофункциональных учреждениях не только раскрывают творческие способности, но и помогают детям определиться с выбором будущей профессии.

С выходом постановления правительства в системе внешкольного образования произошли качественные изменения, - говорит главный специалист сектора совершенствования деятельности детских центров "Баркамол авлод" Шухрат Сирожиidinov. - Вместо 563 узкоспециализированных учреждений в республике сформировано 211 детских центров "Бар-

камол авлод", которые охватили свыше 96 тысяч ребят. В каждом районе, городе и области открыто по одному, в Ташкенте действуют три республиканских детских центра и один в Нукусе. Продолжается работа по реализации Программы по формированию детских центров "Баркамол авлод" на 2011-2014 годы. В ней предусмотрен комплекс мероприятий по организации учреждений внешкольного образования и развитию их материально-технической базы.

В прошлом году капитально отремонтировано и оснащено необходимым оборудованием и инвентарем 30 детских центров, в этом планируется провести ремонт в 51, в 2013-2014 годах - 64 и 66 соответственно. Новая структура организаций позволила объединить такие направления, как техническое и художественное творчество, краеведение и экология. Количество кружков увеличилось до 36, а продолжительность занятий до трех часов два раза в неделю. По каждому направлению созданы новые учебные программы.

В детском центре "Баркамол авлод" Юнусабадского района делают свои первые шаги в искусстве и радуются техническим открытиям 480 детей. На заботу государства мальчишки и девочки отвечают по-своему - счастливыми улыбками и нежеланием уходить с занятий, активным участием и, конечно, победами на республиканских и международных конкурсах детского творчества, в спортивных соревнованиях.

В кабинете авиа- и ракетомоделирования каждая стена - стена почта. Многочисленные кубки и медали, завоеванные в личных и командном заче-



Фото Анны Тыщевко.

тах на городских чемпионате по авиа-модельному спорту и первенстве в классе комнатных моделей, состязаниях, проводимых Ташкентским городским детским центром "Баркамол авлод", - предмет особой гордости руководителя кружка, заслуженного тренера Республики Узбекистан Гайрата Каланова. Он посвятил 38 лет жизни педагогической деятельности в системе внешкольного образования.

...Поверхность столов надежно скрыта огромным количеством чертежей и разнокалиберных деталей. Знакомство с авиацией начинаю с маленького планера из пенопласта. Полетит или нет?

- И камень полетит, если бросите. Главное, чтобы по законам аэродинамики, - Гайрат Окупович легким движением руки отправляет почти невесомое воздушное судно в комнатный полет. - Этой моделью ребята открывают для себя авиацию, узнают, что такое фюзеляж, крыло, стабилизатор, киль. Потом

переходим к более сложным моделям, в том числе с электрическими двигателями. С помощью специальной компьютерной программы - симулятора - учимся управлять радиоуправляемой.

"Без улыбки не входить"

Так гласит надпись на двери кабинета, где проходят занятия по вязанию и мелкой моторике. Под руководством молодых педагогов Умиды Пулатовой и Дарьи Шишкиной юные рукодельницы творят настоящие чудеса. В самодельной вазе цветут связанные крючком польняны, по картонной полянке гуляет семейство пластилиновых ежиков, а на полках в шкафу подсыхают последние шедевры - картины, сложенные из скорлупок грецкого ореха, осенних листьев и... зерен риса.

- Мы стремимся к тому, чтобы дети пробовали свои силы в разных видах и жанрах искусства, - говорит выпускница Республиканского художественно-

го колледжа Дарья Шишкина. - Возможно, кто-то из них в дальнейшем свяжет с этим свою жизнь. Наш центр "Баркамол авлод" помог и мне реализовать творческий потенциал - понять, чем я действительно хочу заниматься.

Тесное сотрудничество коллектива внешкольного образовательного учреждения с родителями учащихся в Год семьи вышло на новый уровень. В центре регулярно проводятся дни открытых дверей, творческие мероприятия, направленные на сохранение и укрепление семейных ценностей. Среди них - конкурсы рисунков и фотографий, спортивные соревнования "Веселые старты", в которых ребята участвуют с мамами и папами. Особое внимание уделяется работе с воспитанниками домов милосердия, детьми из малоимущих семей.

- Мы ставим перед собой цель - создать все условия для того, чтобы наши дети росли не только физически и духовно здоровыми, но и всесторонне развитыми людьми, обладающими интеллектуальными знаниями, неравнодушными к искусству, - говорит директор детского центра "Баркамол авлод" Юнусабадского района Наргиза Ишанходжаева. - Государственная программа "Год семьи", утвержденная постановлением Президента республики от 27 февраля 2012 года, помогла определить наиболее эффективные пути ее достижения. Осуществление комплекса мер по дальнейшему укреплению и развитию института семьи как основы общества, определенного документом, позволит поднять на качественно новый уровень проводимую в стране работу по усилению защиты интересов и поддержке семьи, повышению ее роли в воспитании духовно зрелого и гармонично развитого поколения - будущего страны.

Виктория Абдурахимова.

Каждый рисунок с выдумкой

Свою семью 12-летняя Фарангиз Таштемирова изобразила в виде пейзажа. Свой замысел юная художница из Центра детского творчества "Янги авлод форуми" Фонда Форума объясняет просто: "Земля - это папа, поддерживающий во всех начинаниях; солнце - мама, которая дарит нам свое тепло и ласку; две луны - братья, а молодое дерево - это я". Не менее творчески к теме "Моя семья" подошли и другие участники одоименной выставки, открывшейся во Дворце творчества молодежи.



Главная цель проекта - привлечь внимание детей к роли семьи в их жизни, привить уважение к старшим, семейным ценностям, стремление сохранять и передавать традиции из поколения в поколение. Юные художники из Центра детского творчества "Янги авлод форуми", республиканского, городского и районных детских центров "Баркамол авлод", изостудий при ташкентских школах № 89 и 158, республиканской специализированной школы-интерната искусств, детских школ музыки и искусства № 1, 7, 18, а также столичных арт-студий "Вдохновение", "Garnet Palitra", "Да Винчи", "Арвост" при Армянском национальном культурном центре Узбекистана и студии керамики "Кузумучок" решили поставленные задачи с выдумкой. На выставке представлено более 250 живописных работ и поделок, авторам которых от пяти до 15 лет.

Почти все участники отмечены дипломами и подарками организаторов проекта - Фонда Форума и Дворца творчества молодежи.

Татьяна Акимова.

г.Ташкент.

Спорт - для всех

В рамках Государственной программы "Год семьи" Центральным кенгашем профсоюза работников здравоохранения Узбекистана совместно с Федерацией профсоюзов Узбекистана в Бухаре проведен финальный этап республиканских соревнований среди семей работников здравоохранения под лозунгом "Папа, мама и я - спортивная семья".

Участники от каждого региона страны соревновались в легкой атлетике, акробатике и метании мяча, играх "Умелый нападающий", "Охотники и зайцы", прыжках в длину, спортивных эстафетах.

- Я работаю анестезиологом в Бухарском районном медицинском объединении, - говорит участник соревнований Фуркат Файзиев. - Занимаюсь спортом всей семьей. Несмотря на то что моя дочь занята еще и в кружке изобразительного искусства, она всегда находит время для легкой атлетики. Спорт укрепляет здоровье, закаляет волю. Поэтому занятия физической культурой и спортом для нас стали нормой жизни.

По итогам соревнований семья Файзиевых продемонстрировала самый высокий результат и была признана победителем. Второе и третье места завоевали соответственно семьи Хайдаровых из Ферганы и Тожиыхов из Ташкента.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока".

Бухарская область.

Увлекательные состязания

В Приарале проводится определенная работа в рамках выполнения задач, определенных в Государственной программе "Год семьи".

В частности, на мероприятии на тему "Здоровая мать - здоровый ребенок", проведенном Нукуским районным комитетом женщин, обсуждались вопросы укрепления здоровья матери и ребенка, утверждения здоровой среды в семьях, широкого привлечения женщин и молодежи к спорту.

В общеобразовательной школе № 21 прошли соревнования спортивных семей, в которых победила семья Замиры Каликеевой и Ниетбоя Сапарова из поселка Окмангит.

В забеге на один километр и состязаниях по волейболу активно участвовали свыше 100 женщин.

А. Артыкбаев. Корр. УЗА.

Каракалпакстан.

Доброе утро мастерицы

Обретение Узбекистаном независимости способствовало росту национального самосознания, в основе которого уважение к традициям народа, его духовному и культурному наследию. Неотъемлемую часть наследия составляют и народные ремесла. Многие сделаны за годы суверенитета, для сохранения их многообразия.



кепажак овози

Небольшую комнату в уютном доме Куйчиевых в махалле Кимегар украшают различные предметы быта, выполненные в национальном стиле, сюзаны и обелены. Но особое место в интерьере занимает множество кукол-красавиц в национальных нарядах и мягких игрушек: это и величественный павлин с ярким распущившимся хвостом-веером, и долгожизненный страус, не успевший спрятать голову в песок. Автор этих чудесных творений юная мастерица Муаззам.

- В детстве все девочки любят играть в куклы, а я их создавала, - рассказывает наша героиня, студентка факультета изобразительного искусства и инженерной графики Джизакского государственного пединститута.

- Первым моим наставником была мама Барно Куйчиева, ремесленница, преподаватель по прикладному и золотшвейному искусству областной школы-интерната искусств. Благодаря ей овладела мастерством национальной вышивки, которое открыло огромный сказочный мир преданий и традиций нашего народа. Стараясь и в свои куклы "вдохнуть" жизнь, вкладываю в каждую не только творческую фантазию, но и душевное тепло.

Год от года юная мастерица совершенствует свое умение, демонстрируя успехи на всевозможных смотрах-конкурсах. Так, на прошедшем недавно областном этапе конкурса "Кепажак овози" Муаззам стала победительницей в номинации "Традиционное и декоративно-прикладное искусство", получив путевку на участие в республиканском финале.

Куклы, представленные Муаззам на конкурс, вызвали огромный интерес у членов компетентного жюри. Высокую оценку получили куклы - седобородый добродушный старик и милая сельчанка-бабушка в традиционной национальной одежде.

Для мастерицы Муаззам каждое утро начинается с новых идей играть в куклы, а я их создавала, - рассказывает наша героиня, студентка факультета изобразительного искусства и инженерной графики Джизакского государственного пединститута.

- Если есть любимое дело, то и жизнь в радость, - говорит Муаззам. - В ближайшем будущем после окончания вуза мечтаю обучать детей изобразительному и прикладному искусству, а также попробовать себя в бизнесе - открыть собственную мастерскую, обучать молодежь золотшвейному мастерству и пошиву национальной одежды.

Наталья Илюшина. Джизакская область.

Целое море цветов

В Намангане прошел традиционный праздник цветов, собирающий ежегодно в парке культуры и отдыха имени Бабура многочисленных цветоводов-любителей.

Раньше в нем участвовали лишь наманганцы, теперь же его популярность распространилась на всю долину. Кто-то приехал просто полюбоваться этой красотой, другие - найти заветный цветок, третьи - научиться выращивать новые, привезенные из других стран.

Аплодировали посетители гостю из Избасканского района Анджанской области Хамиджону Турсуну-ву, который представил нежные одноплетные цветы, привезенные из

Латвии и взлелеянные им под солнцем Ферганской долины. Приехали на праздник и любители из Маргилана, порадовавшие коллекцией экзотических комнатных цветов.

В смотре приняли участие более 40 цветоводов-любителей, свыше ста трудовых коллективов, учебных заведений, в каждом из которых есть свои цветники, альпы, доставляющие людям радость и хорошее настроение.

Аскар Рахимов. Наманганская область.

Реклама

Отраслевая промышленная ярмарка Комплекса по вопросам геологии, Топливо-энергетического комплекса, химической, нефтехимической и металлургической промышленности

Отраслевая промышленная ярмарка и Кооперационная биржа дает уникальный шанс предприятиям малого и частного бизнеса пополнить портфель заказов и заключить на бестендерной основе контракты на поставку продукции собственного производства с ведущими предприятиями республики

2012 год
14-16
ИЮНЯ

ОАО НК "Узэкспоцентр", павильон №3
Тел.: 238-54-13, 238-53-52.

ПРИГЛАШАЕМ!



Дирекция Международной промышленной ярмарки и Кооперационной биржи

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов.

Индекс 178

Бухара (365) 223-14-00 Наманган (369) 233-24-47

Джизак (372) 226-16-50 Термез (376) 227-28-68

Навои (436) 228-68-73 Ургенч (371) 419-26-48

Нукус (361) 222-65-27 Фергана (373) 212-17-99

Ташкент (371) 905-08-86

Дежурный редактор - В.Дегтярев. Корректор - И.Яруллина.

Дежурный - К.Чанышева. Оператор ЭВМ - О.Очилов.